

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

KLÓFIRKÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr., kapható:
kiadóhivatalban; Gross G. Polánek és Friedmann F. urak üzletében.

Dr. Vajna Gábor.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:
d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDEKÉSI DIJ:

1 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr
3 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésnél
kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 80 k
bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Forduló pont.

Brassó, decz. 5.

A brassói magyar választópolgárok tegnapi közgyűlése úgy látszik nevezetes forduló pontot fog képezni a brassói magyarság életében.

A tegnapi közgyűléssel a brassói magyarságnak egy tengeri kigyója, az évek óta tartó „intéző bizottság-heccz“ valószínűleg letűnt a napirendről és megvalósult a magyar társadalom jobb-jainak forró vágya, az a sokak által hiúnak vallott régi álom: a brassói magyarság egysége.

Lehet, hogy tévedünk, lehet, hogy csalódunk; hiszen tévedni emberi dolog és a csalódás soha sincs kizárva. De a ki jelen volt a tegnapi közgyűlésen és látta, hogy az „Intéző Bizottság“ tagjai közül az egész tárgyalás alatt egyetlen egy sem szólalt fel, mert az „Intéző Bizottság“ előterjesztéseit azok védelmezték meg, a kiket megszoktunk ellenfeleinknek tekinteni; a ki hallotta Harmath Lajosnak és dr. Zakariás Jánosnak az Intéző Bizottság iránt való elismerésben igazán pazarul bővelkedő nyilatkozatait; a ki tapasztalta azt az egyértelműséget, a mely a határozatok hozatalában nyilatkozott, szóval azt a rendkívüli előzékenységet, a melylyel az ellenfelek egymás iránt viselkedtek, az önkénytelenül azzal a benyomással távozott, hogy azok, a kik a közgyűlésen jelen voltak őszintén és igazán akarják a létező ellentétek kiegyenlítését és a magyarságnak egyetértő és együttes munkálkodását és nem csak akarják, de meg is fogják örízni és fenn is fogják tartani azt az egyetértést, a mely tegnap ezen a nevezetes közgyűlésen az őszinte béketörekvések kölcsönös találkozására által gondviselés-szerűen létre jött.

Hogy mily fontos ez az eredmény magyarságunkra nézve; hogy mennyire erősödünk általa érdekeink védelmére, azt talán nem szükséges hosszabban magyarázgatnunk. Érzik ezt innen is, túl is mindazok, a kik részt vettek a küzdelemben; a kiknek fájdalom borult

mindannyiszor szívére, valahányszor a testvérek ellen kellett fordítaniok akár védelemben akár támadásban erőik legjavát; a kik elborulva látták, hogy se innen, se túl nem sikerül úgy a mint kellene semmiféle hazafias vállalkozás, csak azért, mert a másik fél az általa csalhatatlan kizárólagossággal képviselt szentügy nevében kötelességének tartja azt minden uton módon megakadályozni.

Érzik ezt innen is, túl is mindazok, a kik tettek és önzetlenül munkáltak a magyarság javát, érzik és örvendenek a változásnak és hálás szívvel kérdik és keresik, hogy kinek és minek lehet köszönni ezt az eredményt.

Emberi gyarlóság és kicsinyes hiúság, hogy mikor valami nagyszerű siker áll elénk, azonnal magunknak tulajdonítjuk az érdemet vagy hanem hát részt kérünk abból.

Mi legalább most az egyszer kivétel akarunk lenni. Mi szívünkhoz szorítjuk az eredményt örvendő lélekkel, a babért pedig minden feltékenykedés és irigység nélkül odanyújtjuk azoknak, a kik féltetve a személyes tekinteteket, elfelejtve a sérelmeket, nagy önmegtagadással, finom tapintattal és szeretetreméltó előzékenységgel ragadták meg a tegnapi közgyűlésen az alkalmat az egymástól elidegengett testvérek között a közeledés és találkozás lehetőségére.

A tegnapi közgyűlés szónokainak az egyetértés és összetartás érdekében tanusított magatartása utódaink által is megszivlelendő szép példáit fogja képezni mindenha a hazafias felbuzdulásnak.

De ne felejtkezünk meg az érdem elismerésenél arról a férfuról sem, a ki mint hű öre magyarságunk érdekeinek, tegnapi örömlünkben is együtt örvendett velünk.

Ez a térfü vármegyénk főispánja. Senki se vesződött annyit a brassót magyarsággal mint ő. Senki se fáradozott annyit a tegnapi eredmény létrehozásán mint ő. Már évek óta egyik legnagyobb gondját képezte, a

magyarság kebelében fenforgó ellentétek elenyésztetése. Végre sikerült. Legyen tartós és zavartalan az ő öröme és magyarságunk szívében osztatlan az iránta érzett hála és az elismerés.

Belföld.

Brassó, decz. 5.

Kardos Kálmán a képviselőház alelnöke, egészségi okokból kétheti szabadságra ment.

A budapesti VI kerületi állami felső nép és polgari iskolai tanítóképzői és a vele kapcsolatos felsőbb leányiskola az Erzsébet nőiskola nevet viselheti.

Külföld.

Brasso, decz. 5.

Oszták parlamenti körökben híre jár, hogy legközelebb tarczanélküli cseh miniszert neveznek ki az oszták kabinetbe.

A román parlamentben Majorescu Titus szombaton interpellációt intézett Sturdza miniszterelnökhöz a brassói román iskolák ügye miatt. A miniszterelnök még nem válaszolt reá.

A magyar választópolgárok közgyűlése.

Brasso, decz. 5.

A brassói magyar választópolgárok a «Brassói Magyarság Intéző Bizottsága» által összehívott közgyűlése tegnap d. e. 11 órakor az Orient szálló nagytermében a legnagyobb rendben és kozmelegedésre folyt le. A közgyűlés a magyar választópolgárok számarányához kepest nagyon látogatott volt, mert mintegy 250-en vettek azon részt.

Dr. Vajna Gábor alelnök, a kit az Intéző Bizottság mult pénteki közgyűlése a választópolgárok közgyűlésének vezetésével megbízott, a közgyűlést a jelenvoltak által éljenzéssel fogadott szép beszéddel megnyitván a közgyűlésről felveendő könyv hitelesítésére felkérte Orbán Ferencz, Rombauer Emil, Veres György, Harmath Lajos, Pap Ferencz és Sipos Ferencz urakat és felolvastatta a jelentést az Intéző Bizottság eddigi működéséről.

Ezen jelentés az Intéző Bizottság lefolyt 6 évi működésének érdekesebb mozzanatait minden reflexiótól menten, teljes tárgyilagossággal csoportosítva állította rövid összefoglalásban a közgyűlés elé, első részében az Intéző Bizottságnak mint testületnek szorosán vett történetét, második részében az Intéző Bizottság működését vázolta.

A jelentés felolvasása után Harmath Lajos ügyvéd szólalt fel, kijelentvén, hogy azért kíván reflektálni a jelentésre, mivel nem lévén tagja az Intéző Bizottságnak, azt hiszi, hogy teljes objektivitással tudja megbírálani annak a jelentésben vázolt tevékenységét. A jelentés szerinte inkább csak a bizottság működésének eredményeit foglalta össze, de nem fejtette ki azt a tevékenységet, a melybe ezen eredményeknek elérése került. Azok a kik az aktív politikában részt vesznek, tudhatják, hogy mily rendkívüli erőmegfeszítésbe kerül sokszor a legkisebb eredmény elérése és elképzelhetik ennek folytán, hogy mily rendkívüli tevékenységet kellett kifejtenie az Intéző Bizottságnak, hogy a jelentésben felsorolt eredményeket elérhesse. Azt a benyomást tette rá a jelentés, hogy az Intéző Bizottság legjobb tudása és tehetsége szerint lelkiismeretesen igyekezett minden alkalommal megvédenie és érvényesíteni a magyarság érdekeit. Indítványozza tehát, hogy a közgyűlés vegye tudomásul az Intéző Bizottság jelentését és szavazzon az Intéző Bizottságnak kifejtett működéséért köszönetet és bizalmat.

Dr. Zakariás János ügyvéd kiemelte, hogy ő is tudomásul veszi a jelentést és ha mégis felszólal, azt csak azért teszi, hogy elégtételt szolgáltatson az Intéző Bizottságnak azokért a támadásokért, a melyeket ő a legutóbbi időben különösen a lefolyt év alatt az Intéző Bizottság ellen intézett. Ő is tagja volt ennek az Intéző Bizottságnak és a mint azt a jelentés is megemlíttette, támogatta is lapjában a «Brassó»-ban és a «Brassói Magyar Ujság»-ban az Intéző Bizottságot. 1896-ban az Intéző Bizottságban változás állott be. Az a bizottság, mely úgy alakult meg mint pártönkívüli bizottság, 1896-ban kimondotta, hogy az országos politika tekintetében a szabadelvű kormánypárthoz csatlakozik. Ennek következtében ő kilépett a bizottságból, mert nem tartotta helyesnek, hogy a bizottság politika tekintetében pártállást foglaljon és mert ő, a ki politikai meggyőződésénél fogva nem tartozik a szabadelvű párthoz, hanem Apponyi hívének vallja magát, nem maradhatott meg egy olyan bizottságban, a mely a szabadelvűpárt elveire helyezkedett. A differenciák azonban közte és az Intéző Bizottság között nem annyira e miatt, mint inkább azért merültek fel, mivel ő talán fiatal koránál vagy hevesebb vérmérsékleténél fogva sokszor nem volt megelégedve a bizottság nagyon is körültekintő eljárásával, hanem erélyesebb akciókat és határozottabb állásfoglalást követelt a magyarság érdekeinek védelmében. Beismeri, hogy az Intéző Bizottság eljárása volt a helyes. Az Intéző Bizottság úgy tett mint a gondos kertész, a ki gondosan ápolja kertjének csemetéit s aggódva óvja minden szélről és vihartól. Az Intéző Bizottság vezetői is a legnagyobb óvatosságot alkalmazták azért, hogy az az intézmény, a melynek élén állottak el ne sorvadjon és ő mint loyális ellentél elismeri eljárásuk indokolt voltát és ezért tudomásul veszi a jelentést és csatlakozik Harmath Lajos indítványához.

Péchy Árpád ref. lelkész azt hitte, hogy az Intéző Bizottság nem politikai cé-

lokért, hanem azért van, hogy a brassói magyar társadalom érdekeit istápolja, és a jövő fejlődésének biztos alapját lerakja. Ő is belépett az Intéző Bizottságba és örvendett mikor az a szabadelvűpárt elveire helyezkedett és alkalom nyílt a szabadelvű párt vezetői-vel együtt működni. Akkor nem látták célszerűnek az ő indítványát, a mely a választópolgárok összehívására, az irányelvek változtatására vonatkozott, hanem intézték tovább az ügyeket, a minek következtében ő kijelentette, hogy magára nézve levonja a konzekvenciákat és eltávozott s mintegy másfél év óta nem vett részt az üléseken, de nem is kapott meghívót. Most azonban nem akar rekriminálni, mert ő is a magyarság egységét óhajtja. Tudomásul veszi, hogy ő is benne van a bizottságban s igéri, hogy ott a polgárság érdekében fog működni. Csatlakozik Harmath Lajosnak az indítványához.

Több felszólaló nem jelentkezvén, dr. Vajna Gábor elnök kimondotta, hogy Harmath Lajos indítványa egyhangulag elfogadott és ennek értelmében a közgyűlés tudomásul veszi a jelentést és az Intéző Bizottságnak kifejtett tevékenységeért köszönetet és bizalmat szavaz.

Felolvasta ezután a jegyző az irányelvek némely módosítására vonatkozó indítványt, vagyis az irányelvek új tervezetének szövegét.

Harmath Lajos utalva arra, hogy ezen irányelvek azon tapasztalatok alapján készültek, a melyeket az Intéző Bizottság 6 évi működése alatt szerzett és így bizonyára minden tekintetben megfelelnek a követelményeknek, indítványozza, hogy a közgyűlés az előterjesztett tervezetet minden módosítás nélkül egyhangulag fogadja el.

Dr. Zakariás János kifogásolja az irányelvek 3-ik pontját, a mely kimondja, hogy «A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága» az országos politika tekintetében a szabadelvű kormánypártot támogatja és annak elvei alapján áll és működik, megjegyezve, hogy a bizottság hatásköre a brassómegyei szabadelvű párt hatáskörét nem érinti.

Hivatkozva az első felszólalásában mondotakra, kifejti, hogy nem tartja helyesnek azt, hogy az Intéző Bizottság határozott pártállást foglaljon el, hanem indítványozza, hogy a 3-ik pont a következőképpen szövegeztessék: a Brassói Magyarság Intéző Bizottsága az országos politika tekintetében mindig azon álláspontra helyezkedik, a mely a magyarság többségének megfelel.

Rombauer Emil kifejti, hogy mai határozatainknak csak úgy lesz sulya, ha egyhangulag hozzájuk azokat. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha egyéni óhajainkat alárendeljük a köznek és még meggyőződésünk rovására is igyekezünk egyetértve határozni. Neki is volnának megjegyzései az irányelvekre, de nem teszi meg azokat épen azért, hogy lehetőleg egyhangulag fogadtassék el a tervezet. A mondotak alapján kéri, hogy Zakariás János vonja vissza indítványát.

Dr. Zakariás János kijelenti, hogy ő megtette indítványát, de azon este, ha a többség azt elvetette volna, a legnagyobb készséggel vetette volna magát alá a többség határozatának. Kész azonban arra is, hogy indítványát vissza vonja és csatlakozzék az előterjesztett tervezethez, miután ugyanis előrelátható, hogy a többség az ő indítványát nem fogadja el.

Lázár Gerő az irányelvek II. e pontjánál azt a módosítványt indítványoz-

za, a melyszórint kifejezgetnék, hogy csak addig hajlandó a magyarság a nemzeti-ségekkel egyetértre járni el, míg azok a magyar államiság alapján hazai célok elérésére törekeshnek.

Rombauer Emil kifejtette, hogy ezen irányelvek az Intéző Bizottság számára készülnek és az Intéző Bizottság azokat bizonyosan abban a szellemben fogja alkalmazni. Különben is ugyanazon pont azt is kimondja, hogy az Intéző Bizottság a magyarság érdekeinek megfelelőleg tartozik eljárni és ebben amugy is benne van a Lázár Gerő által kívánt módosítvány.

Lázár Gerő kijelenti, hogy csak aggályainak kívánt kifejezést adni. A most nyert felvilágosítás után megnyugszik a tervezet intézkedésében.

Több felszólaló nem lévén, a közgyűlés az előterjesztett tervezetet egyhangulag elfogadta.

Következett a tárgysorozat utolsó pontja, a szükséges választások.

Ezen pontnál dr. Vajna Gábor elnök előterjesztete, hogy miután az elnöki állás már régóta üresedésben van, szükséges első sorban az elnöki állás betöltése, azután pedig a bizottságnak 70 tagra leendő kiegészítése céljából 15 új tagnak a beválasztása.

Az Intéző Bizottság az elnöki állásra Moór Gyula főesperest, beválasztandó tagokul pedig a következőket ajánlja: Binder Jenő, Gencsy István, Guoth Zoltán, Harmath Lajos, Kakujay Károly, Kovács Ignác, Krajcsovics Béla, Lázár Gerő, Orbán Ferenc, Otlík Géza, Rombauer Emil, Sebessy Béla, Werzár Lukács, Windt Lajos, Dr. Zakariás János.

A közgyűlés egyhangulag megválasztja elnöknek Moór Gyula főesperest, új tagoknak pedig az Intéző Bizottság által ajánlott egyéneket.

A választás után Moór Gyula főesperes szívélyes szavakban megköszönte a megválasztatást igérvén, hogy a közgyűlésen megnyilatkozott békés törekvések ápolása által kívánja azért a választópolgárok irányában háláját leróni.

Moór Gyula eddigi alelnöknek elnökké történet megválasztása következtében egy alelnöki állás megürülvén, a közgyűlés elrendelte, hogy ez is azonnal betöltessék és arra egyhangulag megválasztotta Lázár Gerő nagykereskedőt.

Ezekután az elnöklő dr. Vajna Gábor megköszönte a választópolgároknak azt a komolyságot, a melylyel a közgyűlés tárgyai iránt érdeklődtek és azt a méltóságteljes magatartást, a melylyel határozataikat meghozták és a gyűlést a brassói magyarság életetésével bezárta.

Dr. Vajna Gábor megnyitó beszéde.

Brassó, decz. 5.

Az alábbiakban közöljük azon szép beszédet, a melylyel dr. Vajna Gábor a magyar választópolgároknak tegnapi közgyűlését megnyitotta.

Tisztelt közgyűlés!

Tisztelt választó polgártársak!

A honfui érzés őszinte melegével szívből üdvözlöm önöket, kik a «Brassói Magyarság Intéző Bizottságának», a polgári kötelesség teljesítésének elvén nyugovó szívélyes meghívását követve, kegyesek voltak megjelenni e helyen, hogy részesei, sőt el-

határozó tényezői legyenek egy, a brassói magyarság messze jövőjébe kiható hatalmas gondolat megvalósításának. Ez a gondolat, — úgy tudom — hogy a Bizottság hat éves pályafutása alatt, egyenlő mértékben lelkesítette e város összes magyar választópolgárait; egyenlő vágyódással néztünk az idők méhébe, aggódó reménységgel várva, lesve a pillanatot, midőn a lelkesedés benső mozanataitól a legtöbb esetben függetlenül alakuló külső viszonyok jobbra fordulása, közös célunk eléréséhez segített.

Legyen szabad reménylenem, hogy komoly okok érett megfontolásán, szorgos összevetésén és higgadt mérlegelésén alapuló férfit meggyőződésem tárgya, egy és ugyanaz az önök lelki működése hasonló műfolyamának eredményével, a midőn nyíltan kimondom, hogy a megvalósulás percénél vagyunk; sőt maga a gondolat megtestesülése már előttünk is áll, csupán egy finom lepel takarja el, de a melynek eltávolítására elég az önök hazafias elhatározásának egyetlen szárnylebbenése, hogy reánk mosolyogjon a testté vált gondolat: a brassói magyarság egysége.

En nem kételkedem abban, hogy az önök bölcsesége megérlelte lelkükben e fontos elhatározást ép úgy, a mint nem kételkedhetem abban sem, hogy a mai nap eseménye kegyeletes tárgya leendő az utánunk jövő nemzedék megemlékezésének, a kinnél talán kevésbé szerencsés körülmények között, de az övékkel mindenesetre fölerő hazafias onmérséklettel és előrelátással igyekszünk magyarságunk erejének, ebből támadó fejlődésének és jólétének nézetünk szerint biztos alapjait lerakni.

Igaz, hogy magyarságunk a nagy nemzettest szervezetében alig igényelhet magának az atomnál nagyobb méretű szerepet; de a közrehatás örök törvényénél fogva ez atomnak is joga és kötelessége, az egésznek fenntartása és fennmaradására irányuló nagy munkájában részt venni. A közrehatás célja, az összehasonlítás mérhetlen különbsége mellett is egy, csak hogy sokkal fenségesebb, sokkal nagyobb és sokkal dicsőbb: a történelmileg fejlődött magyar nemzet egysége.

Öszinte bizalommal kérem azért önöket, t. választó polgártársak, éljenek jogukkal és teljesítsék kötelességeiket. Hiszen a joggal élni olyan édes, a kötelességet teljesíteni pedig olyan könnyű, a mikor tudjuk, hogy szándékainkkal, törekvéseinkkel és tetteinkkel valamennyien közvetlenül a brassói magyarságnak, de egyúttal egy nagy nemzeti ideál: Nagy Lajos és Mátyás király Magyarországnak állunk szolgálatában!

Ezzel tanácskozásunkra Isten áldását kérve, a közgyűlést megnyitom.

Irányelvek.

Brassó, decz. 5.

A brassói magyar választópolgárok tegnapi közgyűlése a «Brassói Magyarság Intéző Bizottsága» számára a következő irányelveket állapította meg.

I.

A brassói magyar választópolgárok 1892 április 24-én tartott közgyűlése által a brassói magyarság közérdekeit illető összes ügyeknek rendszeres és higgadt tárgyalására és elhatározására kiküldött Intéző Bizottságot a brassói magyar választópolgárok 1898. decz. 4-iki közgyűlése beleértve az elnököt és az alelnököket is 70 tagból álló Intéző Bizottsággá egészíti ki az 1902. évi április

24-éig terjedő időtartamra, megjegyeztetvén, hogy a fentnevezett idő lejárta előtt az ezen bizottságban netalán megürülő elnöki és alelnöki tisztelet és tagsági helyet a brassói magyar választópolgárok közgyűlése tölti be és hogy az 1902. április 24-én úgy a bizottság eddigi mint ezután beválasztandó tagjainak valamint azok elnökének és alelnökeinek megbízatása megszűnik.

II.

A brassói magyar választó polgárok közgyűlése a Brassói Magyarság Intéző Bizottságának hatás-örébe utalta mindazon ügyeket, a melyek a brassói magyarság közérdekeit illetik és ezek között különösen felhatalmazza és kötelezi a bizottságot, hogy:

a) a brassói magyarság képviseltetéséről mindazon alkalmakkor, a melyeknél azt szükségesnek látja, gondoskodjék, annak nevében szóljon és cselekedjék;

b) a brassói magyarság tömörítésére és erősödésére, tekintélyének és betolyásának emelésére minden lehetőt elkövessen.

c) a brassói magyarság és a Brassóban élő nemzetiségek között a békét, egyetértést és szeretetet megerősíteni és ápolni teljes erejéből fáradhatatlanul igyekezzék, ellene állván minden ezen igyekezettel ellenkező törekvésnek és hathatosan előmozdítván minden ezen igyekezettel egyező intézkedést; a minnek következtében teljogosítottuk a bizottságot, hogy ezen célból a Brassóban élő nemzetiségek hasonló szervezetével a szükséghez képest érintkezésbe lépjen.

III.

A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága az országos politika tekintetében a szabadelvű kormánypartot támogatja és annak elvei alapján áll es működik, megjegyeztetvén, hogy a bizottság hatásköre a brassóme gyi szabadelvű part hatáskörét nem érinti.

IV.

A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága ügyrendjét jelen határozatok keretén belől saját hatáskörében állapítja meg.

V.

A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága a brassói magyar választó polgárokat évenként legalább egyszer összehívja közgyűlésre és azon működéséről beszámol.

HIREK.

Brassó, decz. 5.

— **Kinevezés.** A mi. kir. honvédelmi-miniszter Majuresan Romul 24 honvéd gyalogezredbeli póttartalékost, az aradi egyházmegyéhez tartozó Vilagos községbeni lakost, a m. kir. honvédség tartalékában segédlelkészé nevezte ki.

— **Athelyezés.** A cs. és kir. közös hadsereg tartalékából a m. kir. honvédség tartalékába áthelyeztek Oltean János gör. kel. erdélyi főegyházmegyei lelkészt.

— **Dal estély.** A magyar dalárda mult szombati estélyéről térszúke miatt lapunk holnapi számában emlékezünk meg.

— **Mükedvelői előadás.** A brassói iparos ifjak önképző együletének szini szakosztálya tegnap este jótékonycélu mükedvelői előadást tartott. A színrekerülő nepszínmű — Csepreghy: Sarga csikó-ja, — valamint a derek és ügybuzgó iparos ifjak iránti érdeklődés szépszamu közönséget vonzott a Garand Hotel nagytermébe. Az előadás maga jónak és sikerültnek mondható. A foltole primitív és gyarló színpad, valamint annak hiányos berendezése több ízben zavarja meg a szereplő

személyek egyöntetű és gördülékeny játékát, ép úgy a zenét szolgáltató zenekar — is, mely mindannyiszor zavarólag hatott a működő személyekre. Nem tekintve az előbb említett technikai hibákat s azoknak zavaró voltát, a főbb szereplők majdnem egytől-egyig derekasan megállották helyüket. Az elismerés és dicséret oroszánrésze Beleznai-t illeti, a ki mint Márton gazda valóban remekelt. Játék és alakítás tekintetében egyformán elismerésreméltót nyújtott. A főbb szerepek személyesítői igyekeztek kifejtésével törekedtek arra, hogy élvezetést és mulattatót nyujtsanak. A tegnap esti siker legyen újabb buzdítás derek iparos ifjainknak s ha voltak is egyes hibák és botlások, azok ne retentsék vissza a további üdvös és hasznos munkától. Az előadás után táncz következett, mely a reggeli órákig tartott.

— **Névmagyarosítás.** Florea Sofron brassói lakos «Virág»-ra változtatta nevét.

— **A székely vasutak továbbépítése.** A székely vasutaknak az a része, amely a Romániával kötött nemzetközi egyezmény értelmében már az 1897. évben volt megnyitandó: a csikrákos-gyimesi vonal a kitűzött határidő lejárta előtt megnyitott. A hálózat többi részének jelzési és tervezési munkálatai folyamatosan vannak. A szászregenedai vonalközigazgatási bejárását már megtartották, újabbán pedig a dedavárhelyi vonalrész bejárasi terveit készítette el a Magyar Államvasutak igazgatósága. Erre a vonalszakaszra a kereskedelemügyi miniszter elrendelte a közigazgatási bejárást. A bejárást december 12-én délelőtt 11 órakor kezdik meg a ratosnyai közseghaznál, 13-án Toplican, 14-én pedig Gyergyó-Durón folytatják.

— **Konyhai sor** muszir esapon kapható a napokban a volt Konrad-tele sör-esarnokban, a Kapu és Uzérna utca sarkán.

Táviratok.

A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, decz. 5. Szerdára, a mikor Bánffy miniszterelnök az új provisoriumot és a paralel ülések indítványát benyújtandja, nagy vihart várnak az obstrukcio reszeről.

Budapest, decz. 5. A rendőrség elfogta a Stanescu testvéreket Romániából, a kik tegnap a kőmives szakegyület kasz-szaját, melyben 32.000 forint volt, megfirták.

Budapest, decz. 5. A képviselőházban Rakovszky mentelmi ügyének tárgyalását folytatták.

Elsőnek Plosz államtitkár szólalt fel.

Páris, decz. 5. Grousset socialista képviselő interpellálni fog a hadügyminiszterium tisztviselőinek kiralyparti lappal való bünös összeköttetéseért, a mely hamisított levelekkel Vilmos császárt és több nagykövetet belevont a Dreyfus-ügybe.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

M. J. Későn kaptuk s ennek következtében nem vettük hasznát.

T. K. Kivánsága most még nem teljesíthető. Legyen türelemmel, nemsokára mindent meg fog tudni.

Grand Kávéház és Etterem a Grand Hotelben

1898. deczember hó 1-én megnyitott.

Kitűnő italok — olcsó árak mellett — az egész éjjel nyitva.

Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos



A cég 16 év óta áll fenn s most már az országon kívül is elterjedt a híre, amennyiben ma már sok

nemes és vadoncz csemetét szállít Horváth-, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morva ország, Galiczia, Bukovina, Stájerország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbi, Bulgária, Románia és Németország részére. Nemesfa-állománya ezuttal 700,000 drb vadoncz állománya 1 millió. A cég évenként 4500-5000 rendelőknek küld szállítványokat. A gyümölcsfa-iskola teljesen homoktalajon létesült s így az főként a

homoki szőlőtelepítőknek kincses háza azért, mert mint tudva van a homoktalajból kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos kövecses talajban

semkülönb a lapos és magas (hegy s) fekvése s mindig biztosabban ered meg és fejlődik mint az, mely, agyagos iszaplerakódásu vagy túlságosan kövérített talajban, állittatik elő. A gyümölcsfajok boldogult Bereczki Máthé mezőkovács-házi hírneves telepről valók. Ugy a m. gasdereku valamint törpe csemeték megrendelhetők körte, alma, szilva, ősszi baraczk, cseresznye, meggy, lasponya, birs, dió és eperből Az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökérü, fajhiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 krig. A 4-5 éves igen erős koronás sorfák drbja 45-50 kr. Nagybani vételnél az árak külön megállapodás, tárgyat képezik. Fentirt gyümölcsfajokból táblaírítás folytán 1-2-3-4 éves selejtezett minőségü csemeték is kaphatók: erősség szerint 2-5-7-10 15 krtól mélyek gazdag gyökérzetüknel fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságunk folytán igen ajánlatosok. Fentirt minőségü csemeték vadonczai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt cégnél. A gazdag gyökérzetü vadonczok 1000 azok erőssége szerint 5 frt 85 krtól 19 frtig terjedt. Nagyobb vételnél 5-10-15 % engedmény. -- Levél czim

Ungvári László gyümölcsfa-iskolája Czegléden.

Tessék rjegyzéket kérni!

Kerestetik

egy előkelő társadalmi állással bíró személy, ki alkalmas egy legelsőrendü életbiztosító-társaságot Brassó város, Brassó megyében képviselni. Eredményteljes működés által rendszeres fizetés érhető el. Ajánlatok referenciák megnevezésével „G. M.” megjelölés alatt a Pick Géza féle hirdetési irodába, Budapest, Erzsébet tér 3, czimzendők.

Leptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattner H. és társa

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școlă Bălăușii

Tekintettel az utóbbi időben a pécsi borok ellen egész általánosságban felhozott különböző hírekre, tisztelt vevőim megnyugtatóására ezennel kijelentem, hogy az általam képviselt

WESZELSZKY FERENCZ UTÓDAI urak
pécsi bortermelők és nagykereskedők

kizárólag csakis *tiszta természetes bort* hoznak forgalomba s azok *valódiságáért* mindeukor teljes felelősséget vállalnak.

Teljes tisztelettel

HOSSZU VIKTOR
Brassó, Kolostor-utca 16. sz.

Kivánatra minta- és árjegyzékkel készséggel szolgálók díjtalanul.

57. 1-10

Sz. 19140/98.

Pályázat.

Az ujonnan rendszeresített 1000 frt évi fizetéssel. 150 frt lakpénzzel, 300 frt szekér és loáltalány és a szabályrendeletileg megállapított ötödéves pótlékkal egybekötött városi gazdaszállás betöltése végett Dr. Jekel Frigyes alispán ur f. é. november hó 21-én 29461/98. kelt rendeletével kiadott felhatalmazása alapján, ezennel pályázat kiíratik.

A városi gazdasz köteles lovat ésszekeret tartani és a városi hivatalnokokat illető hivatalos órák reá nézve alkalmazást nem nyernek.

Ezen állásra pályázók a keresztelési levéllel, erkölcsi bizonyító igazolvánnyal, a testi alkalmazásukat bizonyító igazolvánnyal, az eddigi theoretikus és praktikus tehetségüket az építési szakmában igazoló bizonyítvánnyal, a magyar, német és román nyelv ismeretének igazolásával felszerelt kérvényüket legkésőbb f. évi deczember hó 14-ig déli 12 óráig a városi tanácsnál beadni telhivatnak.

Brassó, 1898. november 26.

576 (1-2)

A városi tanács,

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.